
Hälsoenkät schipperke – vad fick vi för resultat 

Stort tack till alla som fyllde i Hälsoenkäten. Det är så värdefullt att få del av 

denna samlade information. 

Vi fick totalt 348 enskilda svar. Vi i arbetsgruppen för avel, uppfödning och 

hälsa har tittat igenom svaren. Då det är flera intressanta kommentarer som vi 

behöver fundera över så kommer det att ta lite tid innan resultatet är 

sammanställt. Redan nu vill vi dock presentera ett preliminärt, icke analyserat 

resultat utifrån vad vi snabbt kan läsa ut av de övergripande svaren. 

Då enkäten som helhet gett mycket intressant information planerar vi att gå 

igenom den noggrant i hela uppfödargruppen. Vi kommer under hösten att 

samla gruppen i tre digitala möten med olika fördjupningsteman.  

Av de 348 hundarna var könsfördelningen 47/53 hane/tik, det vill säga jämn representation. 

De allra flesta använder föga förvånade sin hund till sällskap. Knappt 30 % av hundarna ställs 

även ut och drygt 20 % används i avel. Av de olika hundsporterna dominerar nosework (20 

%) och rallylydnad (15 %). 

Hundarna bedöms allmänt vara friska, 78 % har bedömt allmäntillståndet som mycket gott, 

18 % som gott. 1 % (3 hundar) har bedömts ha mycket dåligt allmäntillstånd. 

 

Drygt en fjärdedel av hundarna är steriliserade eller kastrerade.  

Mindre än 5 % av hundarna uppges ha haft problem med hud/klåda, öronen eller infektioner 

(förutom kennelhosta som 17 % uppges ha haft). 

Mindre än 1 % uppges ha haft problem med hjärta, lever eller njurar samt cushings sjukdom. 

Ingen av hundarna hade fått diagnosen diabetes eller sköldkörtelrubbning. 

7 % av tikarna är behandlade för livmoderinflammation. 4 % av hanhundarna har fått 

diagnosen prostatasjukdom.  



Gällande skelett och leder har 9 % angett att de någon gång haft problem. Av dessa har 8 

hundar haft problem i rygg eller nacke, 6 patellaluxation och 4 höftledsdysplasi (HD). 

De områden som bedöms ge något större hälsoproblem är mage/tarm, ögonen, epilepsi 

samt cancer. 

Det som flest har angett som problematiskt är föga förvånande mage och/eller tarm. Detta 

överensstämmer helt med de resultat vi ser i olika försäkringsbolags statistik och gäller de 

flesta raser. 26 % av hundarna i enkäten har någon gång haft problem med mage/tarm. 70 % 

av dess har dock haft problem enstaka gång eller mindre än 1 gång/år. De problem som 

anges är oftast kräkningar eller diarré. En del hundar tycks känsliga för fet mat. Få har angett 

allvarligare magproblem.  

13 % uppger att de någon gång haft problem med ögonen. 70 % av dessa anger dock enstaka 

tillfälle eller mindre än 1 gång/år. Vad problemen hos övriga består i får vi kika vidare på.  

Gällande epilepsi, en diagnos som är något överrepresenterad enligt försäkringsbolagens 

statistik, så har 11 % av hundarna i enkäten någon gång haft kramper eller anfall av 

epileptisk karaktär. Nästan hälften av dessa har enbart haft det vid ett enstaka tillfälle. 12 av 

hundarna har mer än ett anfall per år varav två mycket ofta. Epilepsi är ett område som vi 

ser att vi behöver fördjupa oss i och införskaffa mer kunskaper. 

Cancer uppges vara den sjukdom som flera av de nu avlidna hundarna i enkäten uppges ha 

dött av. Av samtliga hundar i enkäten, även de levande, har 7 % fått cancer/tumör diagnos. 

De vanligaste diagnoserna gäller juver- respektive testikeltumörer. Preliminärt tycks dessa 

uppkomma vid relativt hög ålder. 

Tänder är ju ofta ett problem hos små hundar. Allmänt är rekommendationen att man bör 

borsta hundens tänder varje dag. Detta är något flera av oss, kanske särskild de av oss som 

tidigare haft stora hundar, har lite svårt att ta till oss.  

 

33 % uppger att hunden har problem med tandsten och 14 % inflammation i tandköttet. 16 

% av hundarna har haft tandlossning. 

 



Nästan en fjärdedel av hundarna har någon gång drabbats av olycksfall som krävt 

veterinärvård. De flesta av dessa gäller bitskador efter hundslagsmål, i övrigt är kloskador 

samt att hunden ätit något olämpligt överrepresenterat. 

Gällande beteende har 25 % upplev något i hundens beteende som man anser är 

problematiskt. Kikar vi på kommentarerna så ser man att det är svårt att generalisera. Saker 

som en ägare upplever problematiskt kanske inte upplevs så av en annan. Flera anger att 

hundarna skäller och vaktar mycket, vilket någon annan beskriver så här ”Som förväntat – 

vaktar, skäller – inget problem.” Det finns dock även de som anger skotträdsla samt allmän 

rädsla/nervositet/ängslighet. 

Föga förvånande och väldigt glädjande anger 98 % att de är nöjda med sitt val av hundras. 
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